TECNOLOGIA MINERALURGICA
EJERCICIOS TEMA 3 — PARTE 1: MACHACADORAS DE MANDIBULAS
SOLUCIONES

1.- Un plata de tratamiento de mineral dispone de una trituradora primaria
TELSMITH con unas dimensiones de 559 x 1270mm (22" x 50”). Este equipo
esta trabajando con mandibulas lisas con el fin de triturar un mineral duro cuya
alimentacion es realizada a través de dumpers (camién). El material antes de
entrar en la trituradora es sometido a grizzlies con el fin de eliminar el contenido
de finos.

Por otro lado, segun caracteristicas proporcionadas por el fabricante del
equipo, este triturador presenta los siguientes datos:

- 260 RPM
- Reglaje: 76.2 mm (OSS).
- Angulo de las mandibulas a la entrada en posicion cerrada: 26°.

Ademas, el tamafio maximo de alimentacion, Dmax, €S de 300 mm, siendo la
densidad real del material de 2.7 gr/cm?®.

Con la informacion anterior calcula la capacidad tedrica de la trituradora de
mandibulas en stph (toneladas cortas por hora).

Solucion:

Seglin ln nCormacion que proporeiona el enunciado, esta caro gque pora el edlevlo

de lo c_o\'Po\e_‘\&o«\ tedrieo habra gque usar lov c)t'Pr-es‘\én de G\esK‘\eV\S:

T="Ffxp,xwxrxtxnxaxu

Donde:

€ = 0.00016

Po = AT % 0b = Wb gr/em®
W = 55.9 em

= 7.6 em

t = 76 x 0.33 = QB em
n = 260 rpm

o =1

v = 0.85



R = 300/559 = 054, donde entrando en la gréfica cbtenemos uvn valor pora
(vertido con comidn) de 0.85.

ntroduciendo los valores onteriores en lo expresidn de G‘\esK\ans nos dario una
capacidad de 484 +ph 9 dividiéndolo por 0.707 pasomos ln capacidad o stph, es

decir

48H42/0.907 = B3.37 stph

2.- Una planta de fabricacion de arido, de naturaleza caliza, con una produccion
de 500 tph, dispone de un triturador primario C100 de Metso Minerals de simple
efecto. La caliza es sometida previamente a un cribado antes de entrar en el
primario.

El reglaje del equipo es de 100 mm, y esta trabajando con una razén de
reduccion de 4. Utilizando la curva granulométrica A caracteristica de un
producto de trituradora de mandibulas (Tema 3 — Parte 1) se pide:

-La dimension maxima obtenida en el producto, dmax.
_El Dgg de la alimentacion.

-El dss del producto.

-Potencia motor absorbida por el equipo, segun Bond.

Solucion:

| . lo 'Pr-‘\mcro gque ko\j gque hocer es i~ o lo. tolbolon de poreentajes de Paso por
molos de oberturas \quales ol reglaje (mondibulas de simple eSecto), donde
poro LN moteriol calizo este poreentaje seré del 85% (on volor del 80%

tombién hubiera sido valdo).

. Entrondo en ordenadas (eurvas Sro\vxulomé'l-r-"\c.ch Poron tritoroadores) con el
porcentaje de B85% 9 cortondo o ln curva A se cbtendrin en abscisas un
volor de 70% dmox. Como este poreentaje c_or-res'Pov\c\t a lo dimensidn del

r-cslo\')c entonces se tene goel

70% —> \OOmm(rcS/a\ J‘c)
\00% —> d max

Siendo por elo el dmox = HMABb mm (Aimensidn maxima obtendo en el

‘Pro&uc_‘l-o).



2. 42

S.

Pora calevlar este punto, s‘\su‘\enc\.o el mismo 'Pr-oc_ez\'\m‘\cvvfo onterior, se
. . -/
entrarion por ordenadas o trovés del 454 de paso hasta cortar la eurva A,

se ba jorio 9 obtendriamos un valor de 234 (dmax), lvego!

\00% — HA.8b mm
3% —> xmm

Siendo X = 3XEb mm (d45)

- Dgo?
Para colevlor este punto, habrd que colevlar previamente el 4 s‘\su\em\o
los mismos Pasos que en los dos anteriores o\'Po\H-o«\os. De estoa moanero se
obtendrio un valor de &50 \gual o B5.7% mm.
Sabiendo gque I FozHn de reduecidn es \Squ a4 ’Po&amos escrbir quel
4= Dy/dgp = Dgo/ BT mm; lbego Dy, = 4 x 8570 mm = 31086 mm.
Pm?

Poroa el calevlo de  la potencia  motor se  empleard lon  expresion
‘Pro‘Por-o_'\ono\&o\ por Bond. Por otto lado, utilizoremos el valor ‘Pro‘Por-c_‘\ono\&o
por Metso Minerals para el indice de Bond (W) de I caliza, siendo éste

'\suo\l o .
ntroduciendo los siguientes valores en o expresion de Bond:

Dy = 31AEb X 10° pm
Dy = 857 x 10° um
Wh = 1,

Q = 500 tph

Se obtendria vna potencia absorbda de 1097 XW 3 o\'Pl\c.o\m\o un Soctor de
correceidn de J, lon potencia motor serio de AAS.MH KW.



